
Az atomenergia hasznosításának működési elve 

 

A hőerőművekben hőt termelnek, amelyet mozgási energiává alakítanak, 

amelyből pedig villamos energiát állítanak elő. A hagyományos típusok 

mellett az atomerőmű is a hőerőművek közé tartozik. 

  

 

Fosszilis hőerőművek 

 

A hagyományos hőerőművek kazánjaiban az úgynevezett fosszilis 

tüzelőanyag (pl. szén, kőolaj, földgáz) elégetésével annak kémiai kötési 

energiáját hasznosítják, ami üvegházhatású gázok, köztük jelentős 

mennyiségű szén-dioxid kibocsátásával jár. A felszabadult hővel 

jellemzően vizet melegítenek, illetve párologtatnak el. Az így keletkező 

magas hőmérsékletű, nagynyomású vízgőz hajtja a turbinát. Ezután a 

fáradt gőzt a turbina alatti kondenzátorba vezetett hűtőközeggel 

lecsapatják vízzé, majd visszavezetik a kazánba. 

 

  



A turbina tengelyére generátort kapcsolnak, amely a mozgási energiát 

villamos energiává alakítja. A generátorban termelt villamos energiát a 

transzformátorral nagyobb feszültségszintre transzformálják, és a 

villamosenergia-rendszerbe vezetik. 

  

 

 

Atomerőművek 

  

Az atomerőművek alapvetően annyiban különböznek a hagyományos 

hőerőművektől, hogy a reaktorban az üzemanyag atommagját összetartó 

kötési energiát  hasznosítják a hőtermelés céljából. Ez a folyamat nem jár 

üvegházhatású gázok kibocsátásával. A munkaközeg általában itt is 

vízgőz. A reaktorban megtermelt hő az atomerőmű típusától függően 

hevítheti a vizet közvetve, valamint közvetlenül, mint pl. a forralóvizes 

típusoknál (BWR – Boiling Water Reactor), ahol a turbinát hajtó vízgőz a 

reaktor hűtővizének elforralásával közvetlenül áll elő. 

A legelterjedtebb azonban a nyomottvizes típus (PWR – Pressurised Water 

Reactor), ezek közé tartozik a hazánkban jelenleg üzemelő négy paksi 

blokk, valamint a létesítendő új blokkok is. A nyomottvizes reaktorok 

esetében a turbinát hajtó vízgőzt úgynevezett gőzfejlesztő 

berendezésekben állítják elő. A gőzfejlesztőt a reaktorban felmelegített víz 

fűti, amely azért nem forr fel, mert nagy nyomás alatt tartják. A reaktor 

hasadóanyagot tartalmazó, aktív zónájával érintkező víz tehát egy zárt 

hurokban kering (primerkör), csupán hőjét adja át a turbinát hajtó ún. 

szekunderköri hűtőközegnek. 

 



 


